

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d'una înainte: În București la Casa administrației...

Un an în Tară 30 Lei; în Străinătate 50 Lei

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPŢOAZĂ

Adevărul

Se tipărește în București de către administrația...

V. Alexandru

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În București și Județe se primesc numai la Administrație În Străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate

Anunțuri la pag. IV . . . 0,30 b. linia

III . . . 2, — lei

II . . . 4, — lei

I . . . 8, — lei

Inserțiile și Reclamele 2 lei rîndul

Un număr vechi 30 Bani

ADMINISTRAȚIA

PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE CASELE KARAGEORGEVICI

LIBERALII ȘI DEMOCRATIA

Înainte de intrarea în serviciu a liberalilor, înainte ca Sultanul-Rege Carol I-ii să fi aruncat batista prostituției liberale, atunci când de abea se zvonise că slugile conservatoare...

Cînd nu ești naiv și cînd cunoști oamenii, cînd partidul liberal, în opozițiune fiind, s'a arătat reacționar, mi se pare că nu ești naiv și cînd cunoști oamenii...

Au fost nu-i vorba gîgăuți care au început să caște gura la declarațiile sfârșitoare ale D-lor Stătescu și Fleva și cari au crezut că trebuie să aștepte pe oameni ca să-i vadă la lucru pentru a lua o atitudine hotărîtă.

Ne-am făcut însă datoria să strîngem cu ușa, de cîte ori am putut, pe aceia cari conduc partidul liberal. Zilele trecute, în mod foarte politicoasă, am întrebat ce se aude cu reforma electorală și cu votul universal?

În același regiment domnește o stare înfrîntătoare, hotiile între soldați nu mai conțeneșc, bătăia e la ordinea zilei, mîncarea e mai presjos de ori-ce critică și cu totul insuficientă. Așa că e de mirare cum de nu dezertează toți soldații de odată.

Ni se mai denunță un fapt: Cînd recruiți acestui an în număr de 70 au fost încasarmăți un domn sub-lototenent a cerut fie-cîruia cite un franc pentru mînuși.

Armata gema după un dram de dreptate. Cine o va da? Stop.

Știam noi, că odată veniți la putere și cit sîta va fi noua liberaliți ne vor ține acest limbaj. Cînd s'o învechi, ni se va vorbi despre inteligența actualilor colegii față de necultura maselor și Voința Națională...

dintre conservatori și liberali. Paralizînd puterea Regelui, făcîndu-se imposibilă prîmenirea aceasta periodică, țara își reia stăpînirea de sine și partidul liberal este zdrobit în această luptă dată pe baza intereselor economice.

Partidul liberal deci nu va da și nici nu poate să ne dea Votul Universal așa de bună voie pentru frumusețea ochilor noștri. E probabil să fie silit să ni-l dea.

E trist de constatat acest lucru, dar așa este!

Const. Mille.

Orori din Cazarmă

Primim o serie de grave denunțări împotriva regimentului 10 de artilerie care garnizează în Capitală.

Soldatii, puși sub privigherea unui sergent erau înșercinați să care nisip de la giră pînă în curtea cazărmei; nisipul trebuia cîrat cu o țargă ridicată de patru oameni.

Armata gema după un dram de dreptate. Cine o va da? Stop.

Pușca Manlicher

Mă rog, acum națiunea e la putere și am dori să știm ceva despre pușca lui Manlicher.

Cîtă vreme la cîrmă era reacțiunea, ziarile tunau și fulgerau în contra acolora cari puseseră în mîinile soldaților o armă periculoasă, o armă care crapă și care a produs chiar accidente mortale.

Am susținut și noi această campanie, căci și informațiunile noastre erau defavorabile armei, dar mijloacele unui control sigur ne-au lipsit în tot-d'una.

Voința Națională însă, a publicat, pe vremurile de tristă memorie o mulțime de amănunte și numele mai multor soldați schilodiți la deosebitele regimente.

Oamenii cari nu mai sînt iluziți asupra politicienilor din țara romîneasă pretind că și campania în potruia pușcii Manlicher a fost una din armele opoziționiste menite să înlesnească venirea liberalilor la cîrmă și atîta tot.

Așa se pare că este, iar scepticismul public are încă o dată dreptate.

Dragoș

TIPURI

G. D. Palladi



Cînd vom auzi vorbind pentru înșia oară în Camera mi-a sfîrșit impresia că vrea să ia de pîr pe vecin.

Se cutremură pămîntul sub dinzul de alina oratorie; amîndouă stîni e încep să se înfrîntescă contra-făcînd aripile unei morți de vînt, anei gîhul începe să se facă împrejurul săi, atropii acoperire le renul la 5 metri în circumferință pîharele cu apă sîmbră, hîrîile de pe pîmpîru plîncă în regiuni mai lîngîșle iar auditorul înspăimîntat devine tot mai absent.

La vîuloarea renamîre G. D. Palladi se va apuca cu dinții de portofoliu, operație care pentru noi va fi plînd de foloase. Palladi fiind nevîit să strîngă gura ne va scuti de discursurile sale.

Vardalabum.

Iarășî anchetă

Ar fi o lucrare interesantă să se facă statistica anchetelor ordonate de D-l Fleva. Asupra rezultatelor nu mai vorbim pentru că dinainte știm că ele nu pot aduce nici un efect practic.

În tot cazul ni se pare că aceasta va fi ultima anchetă a D-lui Fleva, de oare-ce partidului liberal nu-i trebuie nici măcar această manifestățiune inocentă de dreptate a ministrului de Interne.

Sînz

Așteptăm mesagiul

Discursurile solemne, banale și prost stilizate cu cari regele obicinuieste să deschidă corpurile legiuitoare, ne sint de regulă perfect indiferente.

Totuși așteptăm cu oare care nerăbdare, mesagiul cu care marcele bine-făcîtor al liberalilor va deschide prima sesiune a nouei legislaturi.

Ma! mult ne interesează ce nu va conține de cit ce va conține mesagiul regal cu a căruî elaborare s'o fi obosind acum D. Dimitrie Sturdza—obosînd, pentru că ori cit de paradoxal s'ar părea, nu-i tocmai ușor... să nu spui nimic.

Nerăbdarea pe care o simțim este aceea omului care se așteaptă să fie tras pe sfoară dar care vrea în cale să vadă în ce chip se va face înșelătoria.

Noi luăm în serios presa liberală, și

pentru că o luăm în serios cînd laudă colegiile restrînc, nu putem avea aceeași atitudine cînd ni se povestesc gogoși despre intențiile liberalilor de a modifica legea electorală.

TOȚI CRIMINALI!

Voința Națională perzîncează pe D. P. Carp că și a pus candidătura la Colegiul al 3-lea, D-sa „care a ordonat la 1888 împuscarea țărănilor, torturarea și închiderea lor.”

Eo desgustător însă curajul pe care l'are Voința de a pomeni măcar de acea groaznică tragedie care va rămîne un stigma nesters al burgheziei noastre.

Cînd ai pe constință discursurile lui Stoicescu care instiga ministrul junimist la reprimarea cea mai sîngerosă a mișcării țărănești, și intamia altor deputați liberali de pe atunci cari au așîtat pe arendași împotriva aprîgilor apărători ai țărănimii.

Criminali și unii și alții, nu vă puteți înmăra nimic rectiproc.

Vrajbă.

SATIRA ZILEI

A pătî-o Georges! Vestitul regioid de carton, care și-a înșîpt pumalul pînă în prăele în pieptul regelui, pe cînd se afla la o distanță de mai multe kilometre, a pătî-o cît de bun în fața justitiei populare.

Georges a mălunmit manifestățiunilor constatînd, încă odată, că popularitatea lui e atît de mare în cit nișîi momentele de nenorocire zarzavaturile publice nu l'au uitărei.

D. MAIORESCU

Cînd stai cît va timp într'un loc insect, se știe că simțul olfactiv și se acomodează cu mediul rîu mirositor și par'că nu mai simți cît e de miiasmatic aerul ce-l inspiri.

Politică romîneasă se poate cu drept cuvînt compara cu o mîlășînt infectă care îți pare suportabilă numai fiindcă ești silit să o suporti.

În Anglia s'a văzut frumosul exemplu de respie pentru constituționalism, ca opozițiune să dojenească guvernul că s'a retras fără de vreme și a lîsat partidului adversar sarcina de a face alegerei.

Gazeta Poporului caută să arunce în doiele asupra legitimității proclamării de senator a D-lui Maiorescu, fiind că n'a intrat în jurătate plus anul din voturi.

Facă. Et ar trebuie să fie buuroși cu vor

avea în senat un sîmbure de opoziție pentru a controla acțiunea majorității.

Și așa ar fi, dacă în adevăr această majoritate s'ar alcătui din oameni corecți și cu intenții curate. Cîuda s'ar ascunsă a colectivității dovedește că ea consideră puterea nu ca un mijloc de a putea da politice generale a țării direcția care li se pare bună, ci ca un mijloc de gheșturi și afaceri lucrative.

În cazul acesta în adevăr intrarea în senat a distinsului orator și parlamentar D. Maiorescu, ar putea fi o piedică la aranjarea en familie a micilor—și mai ales meschinilor—interese colectiviste.

Lot.

Un pericol social

Creșterea criminalității. — Statistica comparativă. — Cauzele generale.

Creșterea criminalității. Înămărmurită de mersul meruî crescînd al crimelor care se comit pe fie-care zi, cu o îndrazneală mai mult de cît umitoare. Importanța imensă a acestui fapt a alarmat numeroși juriști, filozofi și sociologi cari îngrijii de acest pericol social se întebau cari să fie cauzele morale, economice și sociale ce determină acest mers crescînd al criminalității și ca adaos imediat al acestei întrebări, cari pot fi mijloacele pentru a preîntîmpina și nimici acest rău social?

Statisticile criminale, cari pun în evidență starea morală a țării, ne demonstrează, într'un mod precis și luminos că criminalitatea departe de a descrește, din zi în zi ea s'î ia un zbor înfricoșător, devenind un adevărat pericol social.

Statistică comparativă

Pentru a pune în evidență progresul spăimîntător al criminalității în țara noastră, mă voi servi de o statistică comparativă din savantul și magistrul studiî al D-lui I. Tanovicanu, publicat în No. 3, 4, 5 și 6 al revistei „Arhiva” din Iași.

Criminalitatea la noi, crește din an în an cu o iuteală care trebuie să pună pe gînduri pe legiuitorii noștri. Pe cînd în 1869 numărul preveniilor era de 17,966 iar media de 6,37 la sută, în 1886, adică după o trecere de 17 ani numărul lor s'a ridicat la 75,464 și media de 25,16 la sută.

Rezultă că în intervalul acesta, țînd seamă de creșterea populației, numărul preveniilor s'a înmulțit în Romînia aproape de 6 ori.

Pranța. În anul 1826 au fost 137,601 de prevenii, pe cînd în 1880 numărul lor crescuse la 664,255. Așa dar în 55 de ani criminalitatea franceză abia s'a îndoit.

Italia. La 1873 avem 273,883 de indivizi, și în anul 1888 s'a ridicat la 340,381. Așa că în 16 ani criminalitatea italiană n'a crescut decît cu 66,498 de persoane, adică abia cu 25%, fara a țîne seamă de creșterea populației.

Belgia. Au fost condamnați în anul 1840, vre-o 13,067 inculpați; la 1885 numărul lor e de 36,756. Rezultă că criminalitatea belgiană s'a întreit în timp de 45 de ani, neglijînd creșterea populației.

Anglia. În 1857 au fost judecați 389,472 de persoane pe cînd în anul 1886 numărul persoanelor judecate ajunge la cifra de 653,750. Reiese că țînd seamă de creșterea populației, criminalitatea acestei țări s'a îndoit în 30 de ani.

Prusia. Au fost judecați la anul 1854 un număr de 590,078 indivizi; iar în 1878 se ajunge la 858,812. Așa că în timp de 24 de ani, neglijînd creșterea populației, criminalitatea a crescut cu 40%.

Austria. În anul 1874 avem 305,530 persoane condamnate, pe cînd în 1887 numărul lor atinge cifra de 593,559. Deci, în 13 ani criminalitatea a i aproape s'a îndoit.

Din această importantă statistică comparativă, din acest calcul matematic, putem conchide că în curînd vom fi, dacă nu sîntem deja acum — după expresiunea distinsului profesor D-l I. Tanovicanu, prima țară din lume sub raportul criminalității. Frumos viitor ne suride!

Cauze anumite

Creșterea criminalității este în strînsă legătură cu anumite cauze, așa că făcînd ca acele cauze să dispară, ar fi posibilă o diminuare a ei. Asupra acestei chestii o mulțime de soluțiuni s'au dat, fara ca vre-una din ele să spună ultimul cuvînt.



BURSA DIN BUCURESCI

Table with financial data including Renta r. p., Renta am., and various bond prices for Dec 5, 1895.

in care cazuse ofiterul care tot spera ca odata soarta favorizindu-l va putea pune banii la loc.

In privinta faptului de desertare D. Giani arata ca Filostrat n'a savirsit acest fapt cu intentiunea si cu vointa de a fugi de serviciul militar.

In privinta delictului de furt de bani al militarilor, de care mai e acuzat Filostrat, spargerea arata ca in cazul lui Filostrat nu poate sa existe acest delict.

In privinta delictului de furt de bani al militarilor, de care mai e acuzat Filostrat, spargerea arata ca in cazul lui Filostrat nu poate sa existe acest delict.

Conchizind D. Giani roaga consiliul ca sa dea un verdict care sa corespunda cu asteptarea societatei, caei Filostrat scapand din aceasta situatie nenorocita, va fi un om bun.

Dupa replica D-lui maior Paleologu, comisar regal, se mai da cuvintul D-lui Giani si apoi presedintele intreaba pe Filostrat daca mai are ceva de adogat.

Vorbele lui Filostrat

—Da, raspunde acuzatul si cu o voce aproape stinsa, continua: Onorate consiliu, pentru un om cu o cultura cit de mica cele ce am suferit eu pina acum sint o pedeapsa destul de mare.

Simt in ce abiz am cazut si ma vad destul de zdrobit moralmente. Dacia voi sta la Vacaresti, suferinta aceasta a definerii pentru mine va fi mai mica de cit cea morala.

Ginditi-va insa ca verdictul D-v. se va resfringe si asupra altora, a intregii mele familii, care se va simti mult mai crud lovit de cum ma cred eu astazi. Asta am tinut numai ca sa va spun inainte de a intra in deliberare.

Vorbele nfericului Filostrat au produs o penibila impresie in auditor.

Sentinta

La orele 6 si jumatate consiliul intră in deliberare si dupa o consfatuire de vr'o 40 minute se reintoarce, pronunand următoarea sentinta:

Consiliul a respuns da, in privinta falsificării iscaliturii preşedintelui clubului militar si a furtului de bani din casa Clubului; nu, in privinta faptului de desertare.

In consecinta: condamna pe locotenentul Filostrat la 2 ani inchisoare, la pierderea gradului precum si a drepturilor la pensie, si de a purta insemne ori a obtine recompense.

Verdictul a facut o buna impresie in public, provocind chiar cite-va aplauze.

Condamnarea lui Scorşescu

Curtea cu juraşi din Iasi a judecat ieri procesul de calomnie intentat de avocatul Constantin D-lui G. A. Scorşescu.

Acesta din urma publicase acum cite-va luni in ziarul sau Evenimentul un articol calomnios la adresa D-lui Constantin susţinut ca acesta in calitate de avocat al Epitropiei S-tului Spiridon a neglijat cu intentiune procesele Epitropiei facind sa castige partea adversa si ca din aceasta cauza ar fi fost destituit.

Juraşii au dat un verdict afirmativ cu circumstanţe atenuante si curtea a condamnat pe directorul Evenimentului la 300 de lei amendă către Stat si 2625 lei despăgubiri civile către D. Constantin.

Liberalii disidenţi din Galaţi s'au hotărât ca sa lupte si la alegeri de comună cu aceeaşi energie cu care au luptat la alegeri legislative.

Eri au finit o intrunire in care s'au fixat candidaturile. D. C. Plesniă care va figura printre candidaţi, si-a dat demisia din postul de avocat al Statului, pe care l'ocupă de mai mulţi ani.

Monitorul Oficial de ieri publică următorul comunicat:

Ziarele Epoca si Timpul de la 26 Noembrie a firmă ca la ministerul lucrarilor publice s'au comis abuzuri si ilegalitati atit cu furnitura pietrişului de pe soselele naţionale din judeţul Brăila, cit si cu darea in intreprindere a construcţiunilor de pe calea ferată Craiova-Calafat, care costă mai mult de un milion.

Aceste afirmări, facute cu atita siguranţă, sint nişte neadevăruri patente. In judeţul Brăila nu există nici o cale naţională de oseleu, sau in curs de a fi asternută cu pietriş. Prin urmare, nu s'au finit nici o licitaţiune la ministerul lucrării publice pentru o asemenea aprovizionare de pietriş.

Clădirile de pe linia Craiova-Calafat au fost cedate de D. fost ministru C. Olănescu D-lor Locatelli, Bouvier şi Rosazza, în urma a două licitaţiunilor, prin contractul încheiat la 26 Aprilie 1895, sub No. 5.447, pentru suma de lei 1.220.805, si cu condiţiune de a fi terminate la 1 Iunie 1896.

Reaua credinţă care a predominat la aceste afirmări facute de sus menţionate ziare, este, prin urmare, vădită şi cu suficienţă probată.

▼ Astăzi la orele 4 după amiază vor sosi în Capitală regele şi regina, împreună cu prinţul Ferdinand şi prinţesa Maria. Regele va rămâne în Capitală, iar perechia princiară va pleca în cursul săptămînei aceştia la Coburg.

▼ Alaltăieri consiliul comunal al oraşului Brăila a ales în unanimitate ca primar pe D. Nicolai Ionescu, iar ca ajutor pe D. N. Badenski.

▼ Ieri s'a efectuat la Iasi şi la Focşani alegerea delegaţilor colegiului al III-lea comunal.

Rugăm pe D. general Budişteanu, ministru de război să bine-voiască a cerceta ce s'au făcut schelle care au servit la reparaţia bisericii militare din Focşani.

▼ Lămuriri mai exacte ar putea cere D. ministru de la ofiterul însărcinat cu lucrarea de reparaţie a bisericii.

▼ Ministerul de interne a dat o circulară tuturor prefeţilor prin care îi încunoştiinţează că primarii comunelor rurale nu vor mai putea să efectueze ca pînă acum vânzări de averi imobiliare, după procedura legii pentru tocmelile agricole, fiind rezervat acest drept tribunalelor.

Aceasta pînă la stabilirea unei jurisprudenţe în această privinţă.

▼ D. Theodor Rosetti, fostul guvernator al Băncii Naţionale a fost ales director al Băncii Agricole, în locul rămas vacant prin demisia D-lui Sturdza Scheianu.

D-sa a luat deja în posesiune noul său post.

▼ Plata pensiunilor civile pe luna curentă se va face la 12 ale acestei luni.

In capitală bonurile de pensii se vor elibera şi plăti în zilele de 12 şi 13 Decembrie de la 9—12 dim. iar în celelalte zile se vor elibera de la 9—12 dim. şi plăti de la orele 11 dim. pînă la 3 p. m.

▼ Un pungaş anume Costache Cristescu, condamnat la 4 ani închisoare şi evadat din arestul din Craiova, a fost prins ieri în capitală de către poliţia de siguranţă.

La perchiţia ce i s'a făcut s'a găsit asupra-i bani şi mai multe bijuterii.

In sfîrşit hahamul din str. Sarariei a dat cu capul de prag tot caufind în casa vecinului şi nevăzîndu-şi de clica sa. Un mare număr de evrei din clubul bucureştiian s'au retras din partidul nădejdist în urma convingerei căpătate ca printre membrii influenţi ai clubului sint spionii plătiţi de poliţie. Unul din aceştia, care a fost şi membru în comitetul executiv al clubului, a trebuit să se retragă din club în urma denunţării ce s'a făcut în privinţa lui, consiliului general al partidului.

Din parte-ne nu sintem surprinşi auzind de acestea. Lucrul era de prevăzut. Peştele de la cap se imputa. Cînd frunţaşul partidului crede că nu e lucru compromiţător a fi prieten cu Puiu Alexandrescu, de ce un simplu membru din comitet ar crede alt-tel. Aci trebuia să ajungă Nădejde cu clica sa.

Afacerea Arton

PARIS, 3 Decembrie. — După cererea D-lui Ribot, cabinetul a decis să facă să se deschidă îndată o informaţie judiciară, pentru a cunoaştea modul cum şi-a îndeplinit misiunea sa agentul pe care D-nu Ribot îl însărcinase să aresteze pe Arton.

BUDAPESTA, 3 Decembrie. — După cererea guvernului francez poliţia a confiscat un geamantan pe care Arton îl depusese aci la otel.

S'a descoperit nişte scrisori cifrate ale lui Arton cu cheia cifrei.

Din Orient

F. Amete în Asia mloă. — Murad Paşa. — Sosirea staţionarului austro-ungar Măsură aspre. — Arestări. — Intre Armeni şi Turci.

CONSTANTINOPOL, 2 Decembrie. — Joui 300 de armeni au fost transportaţi la vetrele lor la Karput.

Toţi ambasadorii au făcut vizită lui Kutchuk Said paşa.

VIENA, 2 Decembrie. — Corespondenţa Politică află din Constantinopol că o miserie care întrece or ce descriţiune domneşte în vilayetele din Asia mica. O toamă mare este inevitabilă, dacă nu sosesec ajutoare din străinătate.

S'au trimis nişte delegaţi la Paris pe lingă Murad-paşa pentru a-l angaja să se întorcă în Turcia. Destinările sale sint aşteptate cu cea mai mare nerăbdare în cercurile turceşti.

CONSTANTINOPOL, 2 Decembrie. — Al doilea staţionar austro-ungar, Sebenico, a sosit.

LONDRA, 3 Decembrie. — Reuter află din Constantinopol că o iradea nouă a Sultanului ordonă urmării nemiloase şi sentinţe aspre în contra tuturor acolora cari s'au făcut culpabili de pradare, de furt de animale domestice, de asasinat, de incendii şi de alte crime. Trupele vor împraştia îngrămădirile şi indivizii prinşi cu arme în mînă vor fi judecaţi de curţi marşiale.

CONSTANTINOPOL, 3 Noembrie. — So confirmă ştiră ca, în ziua ultimei panice, poliţia a arestat un oare-care număr de soţiaşi cari se intruniseră în moschea Ienidschanis.

Acest fapt pare că a contribuit să răspîndească alarma.

Ştiră după care ambasadorii ar fi influenţat asupra lui Said Paşa în privinţa întocarcerii sale, este falsă. Eri s'au mîrginit să-i transmită afirmările Sultanului, lăsăudu-l liber să-şi ia hotărîrea ce i-ar placea.

Spunerea revoluţionarilor din districtul Zeitun, întîmpină dificultăţile prevăzute de oamenii competenţi.

Armenii dispun de poziţiuni minunate şi de alte resurse încă.

Cite-va lupte fără rezultat au avut loc. Dacă nu se dispune de forţe mai considerabile de cit pînă acum pacificarea nu se va termina înainte de primă-vară.

In Hauran, Druşii au atacat Hidinbane, ceea-ce a provocat o înaintare parţială a grosului forţelor turceşti concentrate lingă Cheihuerzkine.

Aci de asemenea pacificarea va ţine mai mult de cit s'a crezut.

Pînă acum nu se confirmă ştirile de sorginte grecească asupra luptelor din Creta. CONSTANTINOPOL, 3 Decembrie. — Al doilea staţionar rus a sosit.

Criza spaniolă

MADRID, 3 Decembrie. — Criza ministerială nu este de cit parţială.

D. Bosch şi-a dat demisia pentru a fi liber să apere onoarea sa în contra acolora cari îl calomniară; şi D. Romero, ministru de justiţie psntru că nu vrea să fie banuit că influenţează tribunalele.

MADRID, 3 O. tombre. — Contele Tejada Valdosa guvernatorul Băncii Spaniei, a fost numit ministru de justiţie şi D. Linare Rivas, preşedinte al consiliului de stat a fost numit ministru al lucrărilor publice.

Noii miniştri vor depune jurămînt în timpul serii.

EDITIA III

Ultime Informaţiuni

Mîine se va ţine la palat un consiliu de miniştri sub preşedinţia regelui. Consiliul se va ocupa între altele şi cu redactarea definitivă a mesagiului de deschidere a corpurilor legiuitoare.

De vr'o două zile apele Dunărei, precum şi ale Prutului şi Siretului au început să descrească.

Eri s'a făcut alegerea a două membri în consiliul de disciplină al baroului din capitală.

Au fost aleşi D-nii G. Meitani şi C. Polizo, cel dintîi avînd 35 de voturi iar cel de al doilea 34.

Au mai intrunit D-nii C. Ştefănescu-Ticu 25 de voturi şi Melisianu 1 vot.

Tot eri s'a făcut şi la Iasi alegerea consiliului de disciplină al baroului din acea localitate.

Au fost aleşi: D-nii P. Missir, decan; D. Greceanu, D. Grigorovici, G. Irimescu, Al. Bădărău, D. Alexandrescu şi Al. Lupan, membri.

▼ Cu ocazia revizuirii listelor electorale ce se va face la 1 Ianuarie 1896, censul alegătorilor înscrîşi va fi controlat după cifrele noului recensămînt.

▼ Eri s'a făcut la Burdujeni inaugurarea noului gîrî din acea localitate.

După inaugurarea a avut loc un banchet la care au luat parte D. Miulescu, sub directorul căilor ferate, mai multu ingineri, precum şi vr'o citi-va funcţionari ai gîreii.

In cursul acestei săptămîni serviciile din gara veche se vor muta în gara nouă, care e foarte frumos construită.

▼ Odată cu suprimarea unei jumătăţi din numărul sub-prefecturilor din ţară, după proiectul de lege pe care îl pregătesc D. N. Fleva, se vor suprima şi oficiile telegrafo-postale care funcţionează pe lingă acele sub-prefecturi.

▼ Astăzi s'a început alegerea colegiului al II-lea din Bacău şi R. Sărat, unde la primul scrutin s'a declarat balotajul.

▼ Astăzi în zorii de ziuă un oare-care Petrescu Cereol, domiciliat în calea Plevnei 288, s'a sinucis într-o casă de prostituţie din str. Egalităţii No. 30, trăgîndu-şi trei focuri de revolver în coasta stîngă.

Rănille fiind mortale nenorocitul a fost transportat imediat la spital.

▼ Cine ar crede că pentru postul de primar al Capitalei nu este desemnat nici D. Giani, nici D. Aurelian, nici alt frunţaş al partidului? Pentru postul de primar al Bucureştiului este hotărît D. C. F. Robescu.

▼ Dar pentru că alegerea făcută în persoana D-sale a provocat destule murmure şi protestări energice, D. Robescu a însărcinat agenţi cari să aducă, prin Coloarea de verde iscălituri pe o hîrtie prin care D-sa este solicitat de poporul suveran.

D. Robescu voeste să facă o puternică presiune asupra protestatorilor şi, mai ales, asupra D-lui Fleva, care încă n'a aprobat această candidatură.

Pe de altă parte, însă, o mare parte de cetăţeni, toţi liberali, vor să se împotrivească energic alegeei D-lui C. F. Robescu.

▼ La Iasi hîrtucelie între liberali-naţionali şi amicii lor „beizideşti“ au început pe o scară întinsă. Această alianţă care a ţiut, de Joi pînă mai apoi, este ameninţată să se prefacă într-o erancănaşă duşmănie din cauză că liberalii, văzîndu-se stăpîni pe

situaţiune, au început să trateze cam peste picior pe beizideşti.

Dar lovitura cea mai mare pe care liberali-naţionali o dau grupării lui Grigore Sturdza este furarea partizanilor; în adevar, în urma manoperilor lui Scorşescu, membrii din clubul [beizadelei] au început să treacă, unul cite unul, în partidul liberal, iar aceste treceri se publică prin Evenimentul.

Lucrul este aranjat ast-fel ca beizadeaua să rămîie singur cu fraţii Sculi şi cu Nicu Catargiu, pentru ca „la alegerile comunale, dacă aceştia vor voi să pînă listă aparte, să cadă într'un mod ridicol.

Iată rezultatele politice de căpătuală.

▼ D. Pont, ministru instrucţiunii publice, pregăteşte vechiul său proiect de lege asupra învăţămîntului secundar, pe care îl va depune la Camera în cursul viitoarei luni Ianuarie.

▼ Terminîndu-se reparaţiunea localului, cursurile la „Azilul Elena Doamna“ vor începe în ziua de 7 Decembrie.

▼ Duminică s'au început la Universitatea din Bucureşti probele orale la concursul pentru catedra de logică si istoria filosofiei moderne de la Universitatea din Iasi.

S'au prezentat doi concurenţi: D. Negulescu, suplinitorul catedrei, şi C. Rădulescu-Motru, bibliotecarul fundaţiunii universitare Carol I.

Subiectul probei întîi a fost Definiţiunile empirice şi geometrice.

Proba a doua are loc Mercuri, la 2 ore, tot în palatul Universităţii din Bucureşti.

Cetim în Le Temps:

▼ Cabinetul Sturdza va fi remaniat pe bază parlamentară şi probabil D. Fleva va fi înlocuit la interne. D. Fleva şi-ar fi dat demisiunea, acum citeva zile, în urma unor divergenţe cu colegii săi cu privire la instrucţiunile pe cari le-a trimis prefeţilor pentru a asigura libertatea electorală. Cabinetul va fi definitiv constituit pe ziua de 5 Dec. cu mai multă omogenitate, deşi puţin liberali sint ministeriabili.

Procesul abuzurilor de la accizele Capitalei

Astăzi a venit înaintea Curţii de Apel, secţia II-a, apelul făcut de Ştefan Şutu şi complicitii săi în procesul abuzurilor de la accizele Capitalei.

Se ştie că tribunalul condamnasă pe Bozianu la 5 ani închisoare, şi 18.802 lei despăgubiri civile către primărie, şi pe Linderberg, Zelicovici, şi Hercovici la cite 6 luni şi 1 zi închisoare, pe Şutu la o lună închisoare, şi la despăgubiri civile către primărie, iar pe toţi aceştia solidar la plata sumei de 15.830 lei.

Curtea este compusă din D. Kiru, preşedinte, şi D-nii Dimbovicianu şi Eustaşiu, membri. Fotoliul ministerului public e ocupat de D. procuror general Stătescu.

Inculpaţi Ştefan Şutu, Bozianu, Hercovici şi Zelicovici, afară de Lindenberg, sint prezenţi.

Apărarea este reprezentată prin D-nii Gr. Paucescu şi Chrisenghi pentru Şutu, I. Filitis pentru Bozianu, Jean Duca pentru Zelicovici şi Cernea pentru Hercovici.

Primăria, constituită parte civilă, e reprezentată prin D. avocat Şt. Soimescu.

După terminarea formalităţilor obiceiuite se procedează la interogatoriul inculpaţilor.

Interogatoriul este riguros făcut inculpaţilor şi în special lui Şt. Şutu.

La orele 2 interogatoriul continuă încă.

ULTIME TELEGRAME

VIENA, 3 Decembrie. — Oficial. Cele mai multe diete provinciale vor fi convocate pentru 16 Decembrie. Celelalte sint convocate la datele coprinse între 2 şi 11 Ianuarie 1896.

CONSTANTINOPOL, 3 Decembrie. — D. de Nelli-dow a fost primit ieri în audienţă de către Sultan.

SPECTACOLE

CAFE NAŢIONALĂ. — In fie-care seară concert muzical sub conducerea D-nului Rubinstein. Bere de Bragadiru cu pabarul şi diferite mezaluri cu preţuri moderate.

INTRAREA LIBERĂ. SALA ATENEULUI. — Duminică 10 Decembrie. Concert, dat de Doamna Avenian, sub patronajul M. S. Reginei.

SALA BRAGADIRU. — Concert-Promenadă, orchestra sub conducerea D-lui Peters.

ALCAZAR, strada Cimpineanu. — Cafet-Concert. — Cîntăreşte germane şi romine.

ELDORADO, str. Doamnei. — Cafet-Concert, spectacol variat. D-nele Jeana şi Andrea, duetiste franceze.

Ernestine Littmans Sigmund Buchhalter Logodişi Bucureşti 3/15 Dec. 1895

Societatea pentru comerţul de ceai FRAŢII C. & S. POPOFF DIN MOSCOVA Furnisorul Curţii Regale a României Ceai diferite calităţi prevenind din China şi Ceylan

Vinzare en gros şi en detail, în pachete controlate, avînd banda Regiei Ruseşti. Antreposit de transit pentru export la dokurile din Galaţi Pentru comade a se adresa scurs-alei noastre din Bucureşti, calea Victoriei 60. Vis-a-vis de Theatru Naţional Adresa pentru telegrame «Espoooff» NB Rugăm pe onor. noastră clientelă de a lua notă că Pachetele noastre port pe etichetă Vultură Rus şi Brevete de furnisori ai Curţii Regale Române 1844—7

Bazarul Eftinatăţei de „LIPSCA“

din Calea Victoriei casa Török, s'a mutat în strada Academiei sub hotel Regal şi vinde cu preţuri marcate, mai cîtine de cât înainte.

BOALELE SIFILITICE NEPUTINŢA BARBATEASCA

Vindea după cea mai nouă metode radicale fără durere şi împedecare, după o experienţă de 23 de ani ca specialist în boale lujestri

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sfinţii Volvozi Consultaţiuni de la 10—1 dim. şi de la 5—8 seara Loc separat de aşteptare pentru fie-care. 1287—29

S'a deschis SALA BRAGADIRU

Calea Rahovei, 151 In fie-care seară ORCHESTRĂ de 30 persoane Sub conducerea D-lui PETERS 1415—1

OCASIUNE

De vinzare o instalaţiune completă de fabricat băuturi gazeoase în condiţiuni foarte avantajoase.

A se informa la RABINOVICI şi STARCK BUCUREŞTI GALAŢI Str. Sf. Vineri No. 2 sau Strada Mare No. 8 1439—4

COGNAC



VECHIU FINE CHAMPAGNE Fraţii Joseph & Ion Th. Oroveanu Distilerii Rîmnicei-Sărat-Timboeşti Reprezentant general pentru toată România A. G. CARISSY Bucureşti, Str. Smirdan No. 2 1889—40

TRIPLA ALIANŢĂ!

CELE TREI MARI PUŢERI ALE STREINATĂŢEI India Rubber Company, St. Petersburg Russlan, India Rubber Work, Riga, Fabrica Americană MENIER Dorind a împiedica cu ori-ce sacrificiu năvălirea în pieşele româneşti a produselor similare falsificate, care ar putea da naştere ideei greşite că aceste produse contrafactate ar fi eşite din cunoşterea lor ateliere.

M'AU AUTORIZAT cu începere de la 20 Octombrie 1895 a vinde în detaliu cu preţurile originale ale fabricii

GALOŞII ŞI ŞOŞONI-GALOŞII LOB A cumpăra deci azi

in altă parte de cât la LA PALATUL REGAL Ar fi cu totul opus intereselor adevărate ale onor. public.

Depozitul fabricoelor numite se află la Marele Magazin de Incălţămînte din Str. Carol I, No. 2.

Colţul calei Victoriei, peste drum de noua clădire a Palatului Poştei. 1426—19

DOCTORUL MANGIUREA s'a stabilit STR. SCAUNEI 21, Colţ cu Bulev. Carol Consultaţiuni de la 5—7 p. m. 1444—7

Doctorul I. Eichenbaum DENTIST de la facultatea din Chicago şi laureat din Pars S'a stabilit în BOTOSANI (casa d-lui Dr. Jurim) Consultaţiuni 9—12 a. m. şi 2—5 p. m.

Către d-nii agricultori, prop. şi arendaşi Se recomandă Saramura de seminţe marca „Pungul“ preparată în cel dintîi laboratoriu chimic din Anstro-Ungaria, analizată şi recomandată de către profesorul Dr. Emerich Meisel, directorul staţionului imperial regesc de chimie şi agricultură din Viena ca analiza No. 58592, ca cel mai bun mijloc pentru nămlirea tăciunului de grăsi şi la seminţe agricole. Depozit general în Bucureşti la magazinul de lingerie şi articole de voiağii «La Oraşul Congo» 1285—81 36, Calea Victoriei, 36 şi în provinciile la magazinele principale 1285—16

